L’interpellanza recita:

“Il sottoscritto Squizzi Carlo consigliere comunale,

preso atto che ripetutamente nella zona di smaltimento dei rifiuti differenziati siti in Piazza della Repubblica, a lato dell’Ufficio Postale, sono abbandonati contenitori con rifiuti,

interpella il sindaco ovvero l’assessore competente

per conoscere le iniziative che l’Amministrazione intende attuare per ovviare a tale inconveniente.”

SQUIZZI


Anche in questo caso è necessaria una premessa, perché il fatto in sé è marginale, e la premessa va fatta in questi termini. Noi crediamo in modo convinto nelle scelte che ha operato la passata Amministrazione sulla raccolta differenziata, e sicuramente è stata condotta in un modo che abbiamo condiviso e con risultati raggiunti positivi, tanto che si è avuto quel famoso riconoscimento del 63% di raccolta differenziata; tuttavia è anche giusto ribadire che questo è avvenuto grazie alle scelte che l'Amministrazione precedente ha fatto, e cioè di fare una fase sperimentale nel P.E.E.P., alla condivisione che la gente di Villadossola ha messo nel seguire questa iniziativa, ed all'impegno di tutti. Quindi in quest'ottica ci si domandava se fosse possibile fare qualcosa di meglio rispetto ad una situazione di immagine tutt'altro che positiva sulla Piazza Mercato. L'interpellanza va vista in questo contesto.

DE SANTIS


Purtroppo siamo a conoscenza di questo disguido che c'è nella zona del Canguro, a lato della Posta. Siamo già corsi ai ripari con un progetto che è stato realizzato dal nostro Ufficio Tecnico per la copertura che sarà eseguita con una pensilina, similare a quella dell'entrata della Posta; dopo di che sarà realizzata una pavimentazione di tutta la superficie interessata dalla copertura. Questo per ovviare al problema. All'interno di questa copertura penseremmo di collocare una telecamera che sarà in funzione 24 ore al giorno. Comunque aggiungerei che questi disguidi si riscontrano nelle tarde ore del giorno, o nelle ore notturne quando questi sacchetti vengono abbandonati. Tutte le volte che evidenziamo questi disguidi si informa subito il Consorzio che provvede, nell'arco di un giorno o due, a ripulire l'area. Quando questo non avviene abbiamo anche il supporto - come è successo più volte - della nostra squadra lavori, che è intervenuta.


Giacché è stato accennato anche dal consigliere Squizzi, vorrei ricordare che questo Comune, in una graduatoria a livello regionale che è stata redatta da Lega Ambiente, su 117 Comuni cosiddetti "ricicloni" noi risultiamo al 17° posto a livello regionale, nonché al 2° posto provinciale, con una percentuale del 63,15%, subito dopo il Comune di Piedimulera che ha il 63,3%. Ovviamente per questo risultato del tutto positivo il merito ed il plauso va alla cittadinanza che ha collaborato per ottenere questi risultati brillanti per l'Amministrazione.


Vorrei aggiungere che comunque c'è sempre molta attenzione per quanto riguarda la raccolta differenziata, in modo da migliorarla sempre, tenendo anche presente che comunque questa tematica è soggetta a problemi che si affrontano di giorno in giorno e che sono molto diversificati fra di loro.

SQUIZZI


Vorrei dare un suggerimento di questo tipo. Senza entrare nel merito delle scelte propriamente tecniche, credo che la strategia sia quella di continuare interagendo attraverso tre fattori:

· la scelta dell'Amministrazione precedente di destinare un dipendente comunale che segua il tutto intervenendo subito;

· la sensibilizzazione del Consorzio laddove si presenta qualche piccolo inconveniente e,

· lavorare con la gente.

E' certo comunque che siamo in termini positivi rispetto a Villadossola, in particolare le scelte di alcuni condomini come quello sulla Via Sempione e Via Domodossola davanti alla Sisma, di rimuovere i cassonetti per privilegiare il differenziato. Si tratta solo di interagire con pazienza perché qualche difficoltà c'era già anche prima e non è colpa di questa Amministrazione. Il Canguro ha dei difetti e va seguito. Semplicemente si tratta di stare attenti perché questa immagine non ci sia, dato che Villadossola ha risposto in modo estremamente valido, e va giustamente apprezzata per le scelte che ha fatto. 
